

## Equipe Laudato si' - LVV - Réunion du 10 Février 2024

**Destinataires :** Claire Akamatsu, Jacqueline Bizet (EA LVV), Monique Boudet (EA SMSM), Sophie Buffeteau, Jean-Louis Coullon, Sylvie Dubois et Annie Guillon (Aumonerie), François de Favitski, Goulven Habasque, Sophie Junier (EA BIV), Michèle Loeber, Patrick Plécy, Daniel Potevin, Elisabeth Vaichère,

**En copie :** Groupe de diffusion externe

**Etaient présents :** Claire, Daniel, François, Goulven, Jacqueline, Jean-Louis, Michèle

### 1. Prière (Guide de prière mensuel Laudato Si)

Voir :

<https://laudatosimovement.org/fr/news/guide-de-priere-mensuel-du-mls-fevrier-2024/>

François nous a apporté la prière « Viens Esprit Saint m'apprendre à me taire » de Michel Hubaut :

<http://site-catholique.fr/index.php?post/Priere-de-Michel-Hubaut-sur-le-Psaume-1>

### 2. Lecture Laudato Si (LS) et Laudate Deum (LD)

LS 76, 84, 85, 86

LD 67, 69, 70

L'équipe extrait de la discussion des pistes nouvelles :

- dans le projet de ferme maraichère à Palaiseau ; comment contribuer ?
- dans le cercle LS qui se forme à Clermont avec des agriculteurs : comment échanger avec eux ?

### 3. Les Projets discutés en réunion

#### Retour sur la Projection + Souper du 26 Janvier

- La formule « souper » est jugée chaleureuse
- Film peut-être idyllique, mais bonne source de pistes de travail
- Bonne liberté de parole
- Format du cercle efficace
- Il est agréable de voir des gens revenir, et des nouvelles têtes apparaître
- Il faudra faire la pub via affichage plus en avance de l'événement.

Bref, une bonne formule pour une action d'hiver.

#### Soirée Débat avec le GIEC

- Nouvelle date du **14 mai** maintenant confirmée par tous les acteurs : Robert Vautard (co-président du groupe 1 du GIEC), Gabrielle Pollet (en charge de la transition écologique chez les Jésuites), Mairie de Palaiseau.
- Heure : de 20h à 22h
- Contenu : Suggestion de (40 minutes présentation + 20 min questions) x 2 speakers = durée 2 h environ.

Le contenu a été discuté avec Gabrielle, focalisé sur les actions concrètes. Elle va nous envoyer un conducteur de sa présentation pour avoir nos remarques.

Pour sa présentation, Robert a seulement besoin de nos questions et de nos souhaits. Nous proposons d'avoir :

- Un résumé du rôle du GIEC, et les mécanismes qui permettent de garantir son indépendance et sa solidité scientifiques
- Un résumé des faits scientifiques les plus importants en ce qui concerne le climat. Premières suggestions collectées en réunion:
  - Comment on mesure la situation
  - La dynamique de l'évolution passée du climat et les scénarios pour le futur
  - Fiabilité des données et des résultats
  - Le Cycle de l'eau : problème ou pas ?
  - Impact du volcanisme ?
  - Fonte des glaces : réel problème ?
  - Les facteurs principaux de dégradation
  - Les paramètres clés pour mesurer et agir sur le climat
  - ....
- Une interview de Robert Vautard est prévue pour le journal municipal de Palaiseau
- Contribution des autres religions : Josette recommande de faire une simple lettre d'invitation
- Pour l'animation du débat, l'idée d'utiliser un spécialiste fait son chemin ...

#### Actions :

- ⇒ Goulven interroge le groupe des Fresqueurs de l'Essonne pour avoir leurs principales questions sur le sujet suite aux retours du public
- ⇒ (Tous) : Envoyer à Jean-Louis les questions de chacun pour compiler un résumé à l'intention de Robert.
- ⇒ Jean-Louis contacte Dorothee Browers puis Goulven contacte éventuellement Stéphane Lacoutière (comme animateurs potentiels)
- ⇒ Jean-Louis met à jour l'affiche selon les discussions de la réunion
- ⇒ Jean-Louis suit avec la mairie pour la communication et pour l'interview de Robert
- ⇒ Daniel et François préparent une lettre pour les autres religions (Eglise Evangélique, musulmans, ...), à faire passer via Josette
- ⇒ Il faudra prévoir une indemnité pour les intervenants (via un panier à la sortie ?)
- ⇒ François fait une information diocésaine sur l'évènement

#### Action de Carême 2024

Le programme de 5 séances concocté par l'Equipe Solidarité Ecologie du diocèse est retenu par l'EPS. 2 séances seront animées par le groupement SMSM, notre cercle se porte volontaire pour en animer une (au moins ?) sur le groupement LVV à l'intention du secteur.

#### Actions :

- ⇒ Jacqueline informe l'EA
- ⇒ François informe l'EPS
- ⇒ Amener le Vitrail de la Création à ces réunions (Jacqueline)

#### Temps de la Création (septembre 2024)

Pour ce temps, le mouvement Laudato Si a préparé un plan « Espérer et Agir avec la Création ». Il propose d'anticiper le plus possible pour que ce temps s'appuie sur des liens et des relations créées à l'avance au long des 7 mois à venir. Un Guide sera diffusé en juin 2024.

#### Premières Idées :

- Relier au Centenaire de Lozère
- Rencontrer les autres équipes Eglise Verte de la région
- Construire une démarche avec étapes jusqu'en septembre
- Utiliser le bulletin mensuel à venir pour informer/questionner/rassembler etc ...

#### 4. Autres projets

##### Bulletin mensuel

Encore en gestation (François).

##### Notre argent comme levier

Goulven participe à un groupe LS sur le sujet. Potentielle future action

##### Fresque du Climat

Il y a encore des besoins à combler sur ce sujet.

- ⇒ Goulven propose des dates à Michèle et Claire

##### Fête de la nature (25 Mai 2024)

Il reste toujours à « réinventer le concept », peut-être se connecter à d'autres évènements (semaine environnement de Palaiseau, fête de printemps à Audiberti, visites des jardins partagés, journée mondiale de l'environnement ...).

- ⇒ A travailler (tous).

#### Faut-il lancer d'autres actions ?

On conserve l'idée d'une séance de brainstorming sur ce sujet dans une prochaine réunion. L'idée d'actions plus collectives émerge peu à peu.

#### 5. Prochaines réunions :

Samedi 16 Mars 10h00

(attention, il faut regarnir l'agenda ...)

